

ಪತ್ರಿಕಾ ತುಣುಕುಗಳು
 PAPER CLIPPINGS

ಇಲಾಖೆ / ವಿಷಯ : DEPARTMENT / SUBJECT: ಶರಣಾರ್ಥಿ ಸೇವೆಗಳ ಸುಧಾರಣೆ

ಪತ್ರಿಕೆಯ ಹೆಸರು : NAME OF THE NEWS PAPER: ಉದಾಹರಣೆ ದಿನಾಂಕ : DATE : 03/03/2020

**ಭೂ ಸುಧಾರಣೆ ಕಾಯ್ದೆ
 ತಿದ್ದುಪಡಿ ವಿಧೇಯಕ ಮಂಡನೆ**

ವಿಧಾನಸಭೆ: ಕೈಗಾರಿಕೆಗಳಿಗೆ ಸರ್ಕಾರ ನೀಡಿರುವ ಜಮೀನನ್ನು ವಿಳು ವರ್ಷ ಬಳಕೆ ಮಾಡಲಾಗದೇ ಅಥವಾ ಉದ್ಯಮ ನಿರ್ವಹಿಸಲಾಗದಿದ್ದರೆ, ವಿಳು ವರ್ಷಗಳ ನಂತರ ಅದೇ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕೆ ಜಮೀನು ಮಾರಾಟ ಮಾಡಲು ಕೈಗಾರಿಕೋದ್ಯಮಿಗಳಿಗೆ ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸುವ ಕರ್ನಾಟಕ ಭೂ ಸುಧಾರಣಾ (ತಿದ್ದುಪಡಿ) ಕಾಯ್ದೆ 2019 ವಿಧೇಯಕವನ್ನು ವಿಧಾನ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಮಂಡಿಸಲಾಯಿತು.

ಪ್ರತಿಪಕ್ಷಗಳ ಗದ್ದಲದ ನಡುವೆಯೇ ಕಂದಾಯ ಸಚಿವ ಆರ್. ಅಶೋಕ್ ವಿಧಾನ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ವಿಧೇಯಕ ಮಂಡನೆ ಮಾಡಿದರು.

ಕರ್ನಾಟಕ ಭೂ ಸುಧಾರಣೆ ಕಾಯ್ದೆಯು ವ್ಯಕ್ತರೂ 109ಕ್ಕೆ ತಿದ್ದುಪಡಿ ತರಲು ಸರ್ಕಾರ ನಿರ್ದೇಶಿಸಿದ್ದು ಈ ತಿದ್ದುಪಡಿ ಪ್ರಕಾರ ಯಾವುದೇ ವ್ಯಕ್ತಿ ಉದ್ಯಮ ಸ್ಥಾಪನೆಗೆ ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ಜಮೀನು ಪಡೆದು ವಿಳು ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ಉದ್ಯಮ ಸ್ಥಾಪನೆ ಮಾಡಿ ಅದನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಲಾಗದೇ ಅರ್ಥಿಕ ಸಂಕಷ್ಟಕ್ಕೆ ಸಿಲುಕಿದಾಗ ಅಥವಾ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕೆ ಬಳಕೆ ಮಾಡಲಾಗದ ಹಾಗೆಯೇ ಉಳಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ ದಿದ್ದರೆ, ಅಂತಹ ಜಮೀನನ್ನು ಸಂಬಂಧ ಪಟ್ಟ ಉದ್ಯಮಿ ವಿಳು ವರ್ಷದ ನಂತರ ಸರ್ಕಾರದ ಅನುಮತಿ ಪಡೆದು ಶಾವು ಯಾವ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕೆ

ಉಪಯೋಗಿಸಲು ಅನುಮತಿ ನೀಡುವುದರೂ ಅದೇ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕೆ ಬೇರೊಬ್ಬರಿಗೆ ಮಾರಾಟ ಮಾಡಲು ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸಲು ತಿದ್ದುಪಡಿ ತರಲು ಸರ್ಕಾರ ವಿಧೇಯಕ ಮಂಡಿಸಿದೆ.

ಉದ್ಯಮಿಯು ಜಮೀನು ಮಾರಾಟಕ್ಕೆ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದ ನಂತರ ಸಂಬಂಧ ಪಟ್ಟ ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ಕರ್ನಾಟಕ ಕೈಗಾರಿಕೆ (ಸುಲಭ) ಅಧಿನಿಯಮ 2002 ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ರಚಿಸಿ ಲಾದ ರಾಜ್ಯ ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದ ಎಚ್ಚಿಗೆ ನೀಡಿಕೆ ಸಮಿತಿ ಅಥವಾ ರಾಜ್ಯಮಟ್ಟದ ಏಕ ಗವಾಕ್ತಿ ಎಚ್ಚಿಗೆ ನೀಡಿಕೆ ಸಮಿತಿಯ ಅನುಮೋದನೆ ಯೊಂದಿಗೆ ಸರ್ಕಾರ ಭೂಮಿಯನ್ನು ಮಾರಾಟಗೊಳಿಸಲು ವಿನ್ಯಾಯಿಸಿ ನೀಡುತ್ತದೆ.

ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದ ಸಮಿತಿಯ ಎಚ್ಚಿಗೆ ಪಡೆದ ನಂತರ ಕೈಗಾರಿಕೋದ್ಯಮಿಯು ಭೂ ಸುಧಾರಣಾ ಕಾಯ್ದೆಯ ತಿದ್ದುಪಡಿಯನ್ವಯ 109 ಸೇಕಲಂ ಅಡಿ ವಿನ್ಯಾಯತಿಯನ್ನು ಪಡೆದ ಭೂಮಿಯನ್ನು ಯಾವ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕೆ ಬಳಸಲು ಅನುಮತಿ ಪಡೆದುಕೊಂಡಿರುತ್ತಾರೋ ಅದೇ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕೆ ಬಳಸಲು ಬೇರೆ ಕೆಂಪನಿ ಅಥವಾ ಸಂಸ್ಥೆಗೆ ಮಾರಾಟ ಮಾಡಲು ಅವಕಾಶ ಹೊರೆಯುತ್ತದೆ ಈ ವಿಧೇಯಕವನ್ನು 2019 ರ ನವೆಂಬರ್ 20 ರಿಂದಲೇ ಜಾರಿಗೊಂಡಿರುವುದು ಪರಿಗಣಿಸುವಂತೆ ವಿಧೇಯಕದಲ್ಲಿ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಚಿನ್ನಿಗಪ್ಪ, ಚತುರ್ವೇದಿ, ಪಿ. ಶೆಟ್ಟರ್ ಗೆ ಶ್ರದ್ಧಾಂಜಲಿ

ವಿಧಾನಸಭೆ: ಮಾಜಿ ಸಚಿವ ಡಿ. ಚಿನ್ನಿಗಪ್ಪ ಹಿರಿಯ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಹೋರಾಟಗಾರ ಶತಾಯುಷಿ ಸುಭಾಕರ ಚತುರ್ವೇದಿ, ಹಿರಿಯ ಸಂಶೋಧಕರ ಪಿ. ಶೆಟ್ಟರ್ ಅವರಿಗೆ ಸದಸ್ಯರಲ್ಲಿ ಭಾವಪೂರ್ಣ ಶ್ರದ್ಧಾಂಜಲಿ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಯಿತು. ಸದಸ್ಯ ಅರಂಭವಾಗುತ್ತಿದ್ದಂತೆ ಟಿಪ್ಪಣಿ ವಿಶ್ವೇಶ್ವರ ಹೆಗಡೆ ಕಾಗೇರಿ ಸಂತಾಪ ನಿರ್ಣಯ ಮಂಡಿಸಿದರು. ಸಿಬಂ ಯುಡಿಯೂರಪ್ಪ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷ ನಾಯಕ ಸಿದ್ದಪ್ಪಾನುಯ್ಯ, ಮಿ.ನಿ.

ಕೆ.ವಾಟಿಲ್, ಪಿ.ಎ.ಮಾಧುಸ್ವಾಮಿ, ಪಾ.ಅನ್ನವಾರಿ, ಶಿವಲಿಂಗೇಗೌಡ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಡಿ.ಚಿನ್ನಿಗಪ್ಪ ಅವರು ಸತತ ಮೂರು ಬಾರಿ ಶಾಸಕರಾಗಿ ಗೆಲುವು ಸಾಧಿಸಿ ಕೊರಟಗೆರೆ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಜನತೆ ಪ್ರೀತಿಗೆ ಪಾತ್ರರಾಗಿ ಸಚಿವರಾಗಿ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಚಿನ್ನಿಗಾ ಸಂಸ್ಥೆ ಸ್ಥಾಪಿಸಿ ಚಿಕ್ಕಣ್ಣ ಕ್ಷೇತ್ರಕ್ಕೂ ಕೊಡುಗೆ ನೀಡಿದ್ದರು. ಸಿದ್ಧಗಂಗಾ ಶ್ರೀಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಆಕಾರ ಗೌರವ ಕೊಂಡಿದ್ದರು ಎಂದು ಸ್ಮರಿಸಿದರು.